



击败《欢乐颂》“五美”，大满贯视后殷桃接受现代快报专访，她说：

# 我是演员 不是明星

很多网友可能都还记得，热播剧《欢乐颂》“五美”有四美都入围了白玉兰奖提名，热度空前。然而不久前颁奖典礼在上海如期举行，获得8项提名的《欢乐颂》颗粒无收，击败蒋欣、刘涛摘得影后的是殷桃。有网友说，就冲着殷桃的最佳女主角，今年的白玉兰奖绝对没毛病没猫腻。

对殷桃来说，这次得奖同样意义非凡，让她知道自己一直以来的坚持是正确的。

为了感谢江苏读者一直以来对她的关心支持，殷桃还专门录制了一段视频，扫一扫二维码，就能看到少女感满分的她到底有多美。

通讯员 陈刚  
现代快报/ZAKER南京记者 郑文静 文/摄



## 谈 获奖 没想到能拿奖，只能说评委太有眼光了

现代快报记者（以下简称快报）：这次凭借《鸡毛飞上天》获得白玉兰奖最佳女主角，加上2013年飞天奖、2006年金鹰奖，你成为了国内电视剧三大奖项的大满贯视后。得奖后最先和谁分享的？

殷桃：妈妈，先跟她讲的，她可高兴了。

快报：当天晚上看你得奖的时候心情挺激动的，拿到这个白玉兰奖很意外吗？

殷桃：我当时确实蒙了，因为张译刚上台拿了最佳男主角，什么时候看一部戏里男女主角都得奖的？概率太小了。当年《搭错车》是我和雪健老师同时获奖，可是那次男女主角都是分别有两个。

而且这个戏不是很被看好，所以在今年5月份被提名时，我已经很高兴了。这个剧不是大IP改编，从一开始就不占优势，获奖难度比较大。现在能有这么一个成绩，我只能说评委太有眼光了。

快报：这个角色对你来说意味着什么？

殷桃：这是我播出的戏里年龄跨度最大的角色，从十八九岁演到60多岁。

这也是我回去演了两年话剧后的第一部电视剧，我太喜欢这个角色了。虽然我和她生活的背景完全不同，经历也完全不同，但是三观吻合，她对待爱情、生活和挫折的处理方式是我比较欣赏的。

## 谈 合作 文戏也用替身的年轻演员，我还没遇到

快报：张译发表获奖感言时，特别提到，说他本来不打算接这个角色，感谢你那天把他拦在了车库。你那天是怎么说服他来演这部剧的？

殷桃：我拿到剧本的时候就想到了张译，但是我平时会看他的戏，觉得他非常适合这个角色。正好一起参加了曹保平导演《烈日灼心》电影首映，在车库遇到他。他说他收到过这部戏的大纲，不喜欢。

我说怎么会呢，一看，发现剧组误将剧本初稿给了张译。等张译再看新改的剧本，说：

“哎呀不应该错过！”

快报：你曾说不喜欢小鲜肉这个称呼，在你和年轻演员合作过程中，你的感受是什么，有没有碰到过耍大牌的？

殷桃：实话讲，我和年轻演员合作机会不多，我合作的比如李雪健、张丰毅、邓超、孙俪，前辈和同辈比较多，他们都很敬业，我没有遇到过耍大牌、替身。拍武戏是必须用替身的，没办法，因为你没办法短时间内把自己练成功夫高手，文戏用替身的年轻演员我还没遇到过。遇到就惨了。

## 谈 自己 演员和明星是两种不同的职业

快报：你说这个奖是对自己莫大的肯定，因为你之前有一段时间很迷茫，不知道自己坚持的东西是不是完全正确，是什么让你迷茫呢？

殷桃：这次获奖让我不再犹豫。我相信，对剧本的固执和挑剔，或许是我身上最闪光的地方。现在影视行业的大环境变化非常快，经常会遇到一种状况是只有15集剧本，他们就要开机，说边写边拍或怎么样，有时拿到剧本我其实不太明白写的人物到底怎么回事……但是大家都很赶，都很忙，手里的工作还没有做，心思已经在另外一件事情上面。我完全适应不了，我不坐在这里好好研究剧本，不可能演好戏，可是问题是好像大家都行，为什么我不行？会觉得是自己能力有问题，会自我怀疑。

快报：你说自己是演员，不是明星，那么明星和演员有哪些差别呢？

殷桃：演员是通过角色跟你的观众交流，我是谁不重要，我演的是谁，是不是演得很真，是不是可以打动观众才重要。明星是通过自身魅力去影响到喜欢他的粉丝，明星要时刻去做一个优秀的人，很好的人，因为你的所作所为、意识导向会影响粉丝。演员和明星是不同的渠道，是两种不同的职业。

## 体坛动态

### 7月，国际米兰要来江苏比赛啦！

快报讯（记者 王卫）球迷们有福了，不用出远门，在家门口就能看一场国际性足球赛事。现代快报记者了解到，7月21日，“龙城杯”国际足球邀请赛将首次在常州举办，参赛的两支队伍分别为意大利的国际米兰足球俱乐部和德国豪门沙尔克04足球俱乐部。赛事的引进，已经吸引了全国各地球迷的关注，为广大球迷提供了一个国际体育文化交流的平台，让老百姓在家门口就

能看到一场国际性足球赛事。国际米兰与沙尔克04历史上共交锋4次，两支球队各有胜负。

此次邀请赛，国际米兰球星佩里西奇、伊卡尔迪及国际米兰功勋队长、著名球星哈维尔·萨内蒂将出现在球迷眼中；沙尔克04俱乐部也将携现役德国国脚赫韦德斯随队出战。本场比赛部分区域的球票已在苏宁易购苏宁体育票务官方旗舰店售卖。

### 江苏省第十届体育集邮展将举行

快报讯（记者 王卫）8月底，第十三届全国运动会将在天津举办。在江苏体育健儿备战全运会前夕，“迎全运·江苏省第十届体育集邮展览”将于6月30日至7月3日在无锡“何振梁与奥林匹克陈列馆”举办。本次邮展共征集到全省各市推荐的邮集计40部139框，

其中荣誉类2部13框、竞赛类38部126框。竞赛类包括传统类、邮政用品类、专题类等。本届体育集邮参展作品内容丰富，涉及夏季奥林匹克运动会和冬季奥林匹克运动会、亚洲运动会、全国运动会等赛事，还有足球、篮球、排球、乒乓球等多项体育运动。

## 文化资讯

### 《冯梦龙传奇》回苏州见观众

快报讯（记者 郑文静）阎维文、胡哲行、侯岩松、吴卫东等主演的大型古装传记电影《冯梦龙传奇》近日在苏州举行了发布会，主创带着这部电影专程“回乡”见观众。

冯梦龙，明朝苏州府长洲县人氏，也就是今天的江苏苏州人。电影《冯梦龙传奇》聚焦于冯梦龙为官一任造福一方的事迹上，通过记述其在福建寿宁从政期间消除匪祸虎患、抵御倭寇、禁溺女婴、崇文兴教等事迹，表现他爱民、务实、清廉的形象。

冯梦龙的饰演者、电影的

领衔主演阎维文是我国著名的歌唱家。她表示，虽然《冯梦龙传奇》是一部历史片，但里面有值得我们回味的东西，对现实很有意义。在说到片中冯梦龙告诉学生为什么要读书时，阎维文又动情地念了一段电影台词：“我一生推崇大学问家王阳明，他在《传习录》中说，仆诚赖天之灵，偶有见于良知之学，以为必由此而后天下可得而治。这掷地有声的是良知二字，有了良知后，才可治天下。”据悉，该电影将于6月30日正式登陆全国各大院线。

### 《逆时营救》公映，杨幂分饰三角

快报讯（记者 郑文静）杨幂、霍建华领衔主演的科幻动作电影《逆时营救》6月29日公映，三个杨幂对抗霍建华的科幻设定十分吸睛，当日票房仅次于《变形金刚5》稳居第二。

电影中，杨幂为营救被霍建华绑架的儿子，冒着生命危险回到过去，在逆转时空的过程中，却发生了意想不到的状况——同一时空出现三个杨幂，一个是爱子心切的1号柔弱杨幂，一个是沉着冷静的2号机智杨幂，一个是冷酷凌厉

的3号黑化杨幂，虽然三人性格截然不同，却拥有共同目标——从大反派霍建华手中救出儿子。于是便有了三人协同作战，组团对打霍建华的精

神场面。没想到的是，本应互为队友的三人最后竟然互斗起来，看过片后，有许多观众表示，“没想到最后3个杨幂竟然开撕了，吓了我一跳”，更有观众送上神评论，“没想到杨幂狠起来连自己都打”，让人忍俊不禁。